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ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ: 
ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

У статті встановлено, що державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану
в Україні – це система заходів, спрямованих на забезпечення ефективного, цільового та
законного використання державних фінансових ресурсів, включаючи бюджетні кошти,
міжнародну допомогу та інші активи, в умовах надзвичайних викликів, спричинених
війною. Визначено основні принципи здійснення та завдання державного фінансового
контролю в умовах воєнного стану в Україні. В результаті аналізу даних Державної
аудиторської служби України за 2024 р. було виявлено 375 підприємств, у яких мали місце
факти недоотримання фінансових ресурсів. Було виявлено проблеми з якими стикається
державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану та запропоновані
альтернативні напрями вирішення цих перешкод. Доведено, що ефективний державний
фінансовий контроль повинен стати механізмом забезпечення фінансової дисципліни та
ефективного використання бюджетних ресурсів, що допоможе забезпечити національну
безпеку та економічну стабільність України в умовах воєнного стану.
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STATE FINANCIAL CONTROL: 
MARTIAL LAW PERIOD MAIN CHALLENGES

The article establishes that the State financial control under martial law in Ukraine is a sys-
tem of measures aimed at ensuring efficient, targeted and legal use of public financial resources,
including budgetary funds, international assistance and other assets, in the context of extraordi-
nary challenges caused by war. The main principles of implementation and tasks of the state finan-
cial control under martial law in Ukraine are defined. The analysis of the data of the State Audit
Service of Ukraine for 2024 revealed 375 enterprises that had facts of under-receipt of financial
resources. The author identifies the problems faced by the state financial control under martial law
and suggests alternative ways to address these obstacles. It is proved that effective state financial
control should become a mechanism for ensuring financial discipline and efficient use of budgetary
resources, which will help ensure national security and economic stability of Ukraine under mar-
tial law.
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Постановка проблеми. Державний фінансовий контроль є одним із
ключових механізмів забезпечення ефективного використання бюджетних
коштів, збереження державного майна та підтримки фінансової стабільності
країни. В умовах воєнного стану його значення зростає в рази, оскільки
фінансові ресурси мають бути розподілені максимально ефективно, з
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урахуванням нагальних потреб оборони, гуманітарної допомоги та відбудови
критичної інфраструктури. Проте, саме в цей період державний фінансовий
контроль стикається з низкою проблем, які суттєво ускладнюють його
реалізацію. Серед основних викликів можна виділити обмежений доступ до
інформації через зруйновану інфраструктуру та неможливість проведення
повноцінних перевірок у зонах активних бойових дій. Також значним
викликом є зростання корупційних ризиків, оскільки швидкий розподіл
коштів у кризових умовах часто супроводжується послабленням процедур
контролю та спрощенням тендерних процесів. Дефіцит бюджетних коштів та
необхідність швидкого фінансування оборонних потреб призводять до
зміщення пріоритетів у контролюючих органах, що може знижувати
ефективність перевірок та аудитів. Додатково, кадровий дефіцит у сфері
державного фінансового контролю, викликаний мобілізацією та
переміщенням працівників, посилює проблему недостатнього моніторингу
фінансових потоків. Не менш важливим чинником є складність міжнародного
контролю за використанням фінансової допомоги від іноземних партнерів,
що потребує підвищеної прозорості та звітності. Отже, в умовах воєнного
стану для ефективного здійснення державного фінансового контролю
необхідно більш детально проаналізувати основні проблемні питання, що в
подальшому допоможе зміцнити антикорупційні механізми та адаптувати
систему аудиту до викликів воєнного часу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз останніх досліджень і
публікацій свідчить про зростаючу увагу науковців та практиків до проблем
державного фінансового контролю в умовах воєнного стану. Так, С. Бардаш та
С. Свірко [2] дослідили основні підходи до оцінки ефективності державного
фінансового контролю. Н. Гавкалова та М. Табацький [5] визначили чинники,
що уповільнюють систему державного фінансового контролю та обґрунтували
шляхи вдосконалення діяльності органів, що виконують завдання державного
фінансового контролю в Україні. Н. Дацій та Т. Малахова [8] навели
рекомендації у сфері удосконалення державного фінансового контролю в
податковій частині, де проаналізували моделі формування взаємовідносин
щодо підвищення якості державного регулювання податкового контролю. Ю.
Кузьменко [9] акцентував свої дослідження на процедурі бюджетного
контролю, яка спрямована на дотримання основних принципів фінансових
відносин. Також автором було визначено адміністративно-правові аспекти
ефективності функціонування системи державного фінансового контролю та
визначено місце загальнодержавного фінансового контролю серед системи
державного адміністративного управління. 

І. Лютий, А. Карпич та В. Зубченко [10] визначили нормативно-правові
передумови здійснення державного фінансового контролю в Україні. На
прикладі Держаудитслужби України автори показали важливість поліпшення
системи державного фінансового контролю та запропонували можливі
вектори підвищення ефективності державного фінансового контролю на
місцевому рівні. Д. Міщенко та Л. Міщенко [11] дослідили основи
імплементації інноваційних/смарт технологій у систему державного
фінансового контролю та описали ключові проблеми у розвитку державного
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фінансового контролю в Україні. А. Пиріг [13] узагальнив сучасні погляди
науковців щодо принципів державного фінансового контролю, і визначив
важливість класифікації принципів, виходячи з їх нормативно-правового
закріплення. М. Піхоцька у своїй праці [14] розглянула актуальний стан
системи державного фінансового контролю в Україні та окреслила
перспективи подальшого розвитку. В роботі авторки [14] було узагальнено
ефективність діяльності Державної аудиторської служби України за 2022 рр. та
наголошено на тому, що ефективний державний фінансовий контроль є
ключовою умовою подальшого існування конкурентоспроможної, сильної
держави.

С. Приймак, С. Гончарук та Ю. Мосолова [16] здійснили аналіз та оцінку
результатів ефективності діяльності органів державного фінансового
контролю, що виявило низку перешкод у даній сфері. Ю. Радіонов [17]
проаналізував особливості становлення і розвитку державного фінансового
контролю в Україні, де наголосив на його важливості в умовах війни. М.
Сливка [19] дослідив сутність державного фінансового контролю та правового
положення суб’єктів, що його забезпечують. Автором встановлено, що
система органів державного фінансового контролю поєднує великий осередок
органів, які взаємодіють не ефективно. С. Федоров [20] дослідив принципи
державного фінансового контролю і визначив їх як основу, що є проявом
сучасних уявлень спрямованих на визначення векторів розвитку державного
фінансового контролю. Автори Т. Чернадчук та І. Жмака [21] сфокусували
свою увагу на дефініції «фінансовий контроль» та особливостях, визначили
важливі аспекти забезпечення ефективності та прозорості державного
фінансового контролю, оптимальну систему контролю, чинники впливу на
забезпечення прозорості та доступності інформації, а також ефективну
імплементацію зарубіжного досвіду. Інша група авторів – О. Шевчук, К.
Риженкова, М. Чмерук та М. Мещеряков [22] обґрунтували мету та роль
державного фінансового контролю, що має місце у відродженні національної
економіки, де автори запропонували формування цілісної системи
державного фінансового контролю та розробили концептуальні положення
щодо формування державного фінансового контролю в Україні.

Таким чином, останні дослідження вказують на необхідність
комплексного підходу щодо визначення основних перешкод у діяльності
державного фінансового контролю саме в умовах воєнного часу, що допоможе
обрати правильні вектори руху для забезпечення ефективної діяльності
контролюючих органів.

Метою дослідження є визначення основних проблемних моментів
державного фінансового контролю України в умовах воєнного стану.

Основні результати дослідження. Державний фінансовий контроль відіграє
ключову роль у забезпеченні ефективного управління державними ресурсами,
особливо в умовах воєнного стану, коли бюджетні витрати зростають, а
ризики фінансових порушень та неефективного використання коштів
посилюються. Війна потребує значних фінансових ресурсів на оборону,
соціальну підтримку населення, відновлення критичної інфраструктури та
функціонування державних інституцій, що створює додаткові виклики для
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системи фінансового контролю. Основними проблемами у цій сфері є
зростання корупційних ризиків, недостатня оперативність контрольних
органів, обмеженість доступу до перевірок через безпекові обмеження, а
також необхідність швидкого ухвалення рішень щодо бюджетних витрат без
належного аудиту. Водночас воєнний стан вимагає адаптації вже існуючих
механізмів контролю через запровадження більш гнучких та ефективних
методів моніторингу фінансових потоків, цифровізації процесів та посилення
відповідальності за порушення. У таких умовах критично важливо
забезпечити баланс між гнучкістю використання державних коштів та
ефективністю контролю, аби мінімізувати ризики розкрадань і нецільового
використання фінансів, що напряму впливає на економічну безпеку та
стійкість держави в умовах війни [1-6].

Державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану в Україні – це
система заходів, спрямованих на забезпечення ефективного, цільового та
законного використання державних фінансових ресурсів, включаючи
бюджетні кошти, міжнародну допомогу та інші активи, в умовах надзвичайних
викликів, спричинених війною [7-12]. Державний фінансовий контроль
здійснюється уповноваженими органами, такими як Рахункова палата,
Державна аудиторська служба, Державне бюро розслідувань, Національне
антикорупційне бюро та інші, з метою запобігання корупції, мінімізації
фінансових ризиків, підвищення прозорості та ефективності витрачання
коштів на оборону, безпеку, гуманітарні потреби та відновлення країни.
Особливістю такого контролю є його оперативність, адаптивність до змін у
законодавчому полі та посилена координація з міжнародними партнерами для
забезпечення належного нагляду за використанням фінансових ресурсів [13-20].

Основними принципами здійснення державного фінансового контролю в
умовах воєнного стану в Україні є:

- законність – передбачає дотримання всіх норм і правил, встановлених
законодавством, навіть в умовах воєнного стану; 

- оперативність – означає швидке реагування на зміни у фінансовій
сфері, що спричинені воєнними діями; 

- ефективність – спрямована на досягнення максимальної результатив -
ності фінансового контролю за мінімальних витрат ресурсів; 

- прозорість – гарантує відкритість процесів контролю для суспільства та
міжнародних партнерів, що є критично важливим в умовах воєнного стану;

- адаптивність – дозволяє коригувати механізми контролю відповідно до
змін у військово-політичній ситуації та економічному стані країни;

- відповідальність – забезпечує невідворотність покарання за порушення
фінансової дисципліни, що особливо важливо під час воєнного стану, коли
ресурси України мають використовуватися максимально ефективно.

Відповідно до Положення затвердженого постановою КМУ від
03.02.2016р. [25], Державна аудиторська служба України (Держаудитслужба) є
центральним органом виконавчої влади і функціонування якої регулюється
КМУ через Міністерство фінансів щодо реалізації державної політики у
векторі державного фінансового контролю. Центральний виконавчий орган,
який КМУ уповноважив здійснювати контроль за державними фінансами
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(орган державного фінансового контролю), діє відповідно до Конституції
України, Бюджетного кодексу України, відповідних законів та інших
нормативно-правових актів. Основними завданнями органу державного
фінансового контролю є [23-25]:

- аудит використання та збереження державних фінансових ресурсів,
активів і майна;

- оцінка обґрунтованості визначення бюджетних потреб і зобов’язань;
- аналіз ефективності управління фінансовими ресурсами;
- перевірка достовірності бухгалтерського обліку та фінансової звітності.
Контроль поширюється на міністерства, державні фонди, інші органи

виконавчої влади, установи, підприємства та організації державного сектора,
а також організації, що отримують або використовують державні/комунальні
ресурси (майно). Крім того, орган державного фінансового контролю має
право перевіряти суб’єкти господарювання будь-якої форми власності за
рішенням суду в рамках кримінального провадження. [23].

Так, за даними Державної аудиторської служби України за 2024 р. виявлено
375 підприємств, у яких мало місце факти недоотримання фінансових ресурсів
[24]. Найбільша кількість підприємств, організацій та установ за областями
України, що недоотримали фінансові ресурси наведено на рис. 1.

Рис. 1. Області України, де найбільша кількість підприємств, що недоотримали

фінансові ресурси за 2024р. (од.), побудовано автором на основі [24] 

В результаті перевірок було виявлено фінансові порушення, що призвели
до незаконних, нецільових витрат та недостач ресурсів (рис. 2 – рис. 4).

З метою найкращого функціонування державного фінансового контролю
в умовах воєнного стану необхідно проаналізувати, з якими проблемами
стикається державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану та
запропонувати альтернативні варіанти вирішення цих перешкод.
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Рис. 2. Виявлення незаконних витрат за 2024 р. за областями України 2024 р.

(тис грн), побудовано автором на основі [24]

Рис. 3. Виявлення нецільових витрат за 2024 р. за областями України 2024 р.

(тис грн), побудовано автором на основі [24]
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Рис. 4. Виявлення нестачі за 2024 р. за областями України 2024р. (тис грн),

побудовано автором на основі [24]

Основними перешкодами державного фінансового контролю в умовах
воєнного стану визначено наступні (рис. 5).

Рис. 5. Основні перешкоди державного фінансового контролю в умовах

воєнного стану, побудовано автором на основі [15-22]
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Проаналізуємо перешкоди більш детально. Перешкода 1. Умови воєнного
стану створюють серйозні виклики для забезпечення прозорості та звітності у
сфері державного фінансового контролю. Уряд країни та державні установи
змушені оперативно приймати рішення щодо фінансування оборонних
потреб, гуманітарної допомоги та критично важливих державних програм.
Водночас, підвищена секретність щодо розподілу бюджетних коштів,
спричинена необхідністю збереження військової та національної безпеки
України, може призводити до зниження рівня відкритості в управлінні
фінансами, що ускладнює доступ громадськості, аудиторів та контролюючих
органів до фінансових даних, що, своєю чергою, може стати передумовою для
зловживань, нецільового використання бюджетних коштів або корупційних
схем. Крім того, державні органи можуть ухвалювати рішення про спрощену
або тимчасову відмову від звітності, що зменшує можливості незалежного
фінансового контролю [15-18]. Відсутність або несвоєчасне оприлюднення
фінансової інформації також ускладнює аналіз ефективності використання
державних ресурсів, що може призвести до фінансових втрат і
нераціонального витрачання коштів.

Перешкода 2. Ризик корупції в умовах воєнного стану значно зростає
через підвищений рівень невизначеності, необхідності оперативного
ухвалення рішень і зменшення контролю з боку правоохоронних та
антикорупційних органів. В умовах термінової потреби у фінансуванні
оборонного сектора, закупівель військової техніки, озброєння, гуманітарної
допомоги та інших критично важливих напрямів можливі зловживання,
маніпуляції тендерними процедурами, завищення вартості товарів і послуг, а
також ухилення від конкурентних процедур. Відсутність повноцінного
парламентського та громадського контролю, обмежений доступ журналістів
до розслідування можливих порушень та дефіцит належного аудиту
ускладнюють виявлення та притягнення до відповідальності винних у
корупційних правопорушеннях [16-21]. Особливу небезпеку становлять
корупційні схеми у сфері оборонних закупівель, логістики та реконструкції
критичної інфраструктури, оскільки нецільове або неефективне
використання державних коштів у цих галузях може безпосередньо вплинути
на здатність країни до оборони та економічної стабільності. 

Перешкода 3. В умовах воєнного стану обмежені можливості аудиту
стають серйозною перешкодою для ефективного фінансового контролю. Це
пов’язано насамперед із секретністю певних витрат, особливо у військовій та
оборонній сферах, де інформація про державні закупівлі, бюджетні
призначення та розподіл ресурсів часто мають обмежений доступ. Органи
фінансового контролю можуть стикатися з труднощами у перевірці
документів, оскільки частина інформації може бути засекречена або ж доступ
до неї тимчасово обмежений з міркувань національної безпеки. Крім того,
воєнний стан ускладнює роботу незалежних аудиторів та міжнародних
організацій, які зазвичай відіграють важливу роль у моніторингу державних
фінансів. Через складну ситуацію в регіонах, де ведуться активні бойові дії,
аудитори можуть фізично не мати змоги перевіряти стан реалізації бюджетних
програм, цільового використання коштів або дотримання фінансової
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дисципліни. Додаткові виклики створюють кадрові зміни в державних
структурах, оскільки частина фахівців може бути мобілізована або
евакуйована, що призводить до нестачі кваліфікованих кадрів у фінансово-
контролюючих органах. Водночас стрімке збільшення державних витрат на
оборону та гуманітарні потреби вимагає ще більш ретельного фінансового
нагляду, що неможливо реалізувати у повному обсязі через брак аудиторських
перевірок [15-19]. Все це призводить до підвищених ризиків неефективного
витрачання бюджетних коштів, появи корупційних схем та відсутності чіткої
звітності, що в довгостроковій перспективі може негативно вплинути на
фінансову стабільність держави. 

Перешкода 4. Необхідність пріоритезації видатків у період воєнного стану
стає одним із ключових викликів для державного фінансового контролю.
Значне збільшення фінансування оборонного сектора, яке є критично
важливим для забезпечення національної безпеки та підтримки Збройних Сил
України, часто супроводжується скороченням бюджетних видатків на
соціальні програми, освіту, медицину, інфраструктурні проєкти та інші
стратегічно важливі напрямки економіки [17-22]. Така ситуація створює
ризики дисбалансу в економічному розвитку, що може призвести до
погіршення рівня життя населення, зростання соціальної напруги та
уповільнення відновлення країни після завершення бойових дій. Крім того,
необхідність швидкого перерозподілу коштів може спричиняти хаотичне
планування бюджету, неефективне використання фінансів і появу дефіциту у
сферах, які раніше стабільно фінансувалися. 

Перешкода 5. В умовах воєнного стану питання прозорості управління
фінансами та відповідальності посадових осіб за використання державних
коштів набуває особливої важливості. Велика кількість бюджетних ресурсів
спрямовується на оборону, гуманітарні потреби, відновлення зруйнованої
інфраструктури, що вимагає чіткого контролю та запобігання зловживанням.
Недостатня прозорість може сприяти корупційним схемам, неефективному
розподілу коштів і навіть їхньому привласненню, що в умовах війни є
особливо критичним. Окрему увагу слід приділити вдосконаленню механізмів
державного аудиту та внутрішнього фінансового контролю, оскільки в умовах
воєнного стану частина інформації може мати обмежений доступ з міркувань
національної безпеки, однак це не повинно ставати приводом для
приховування фактів неефективного чи незаконного використання коштів.
Тому важливо створювати баланс між необхідністю збереження державної
таємниці та забезпеченням підзвітності державних видатків [15-21]. Отже,
забезпечення прозорості та відповідальності у фінансовому управлінні під час
війни є критично важливим завданням, яке потребує комплексного підходу,
залучення громадянського суспільства, вдосконалення антикорупційних
механізмів та посилення контролю з боку як державних, так і міжнародних
інституцій.

Вирішення цих перешкод потребує комплексного підходу щодо
забезпечення ефективного фінансового контролю в умовах воєнного стану
(табл. 1).
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Таблиця 1. Можливі напрями вирішення зазначених проблем державного

фінансового контролю в умовах воєнного стану в Україні, запропоновано

автором

Таким чином, умови воєнного стану створюють серйозні перешкоди для
державного фінансового контролю. Ефективний державний фінансовий
контроль повинен стати механізмом забезпечення фінансової дисципліни та
ефективного використання бюджетних ресурсів в умовах воєнного стану, що
допоможе забезпечити національну безпеку та економічну стабільність
України.

Висновки. Отже, державний фінансовий контроль в умовах воєнного
стану стикається з низкою серйозних перешкод, які впливають на
ефективність управління державними фінансами. Основними проблемами є
недостатня прозорість і звітність, обмежені можливості проведення аудитів,
високі корупційні ризики, необхідність пріоритезації державних витрат, а
також посилення контролю та відповідальності за використання бюджетних
коштів. Воєнний стан в Україні значно ускладнює здійснення традиційних
механізмів фінансового нагляду, оскільки значні ресурси спрямовуються на
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оборону, гуманітарні потреби та відновлення критичної інфраструктури.
Водночас ризики неефективного використання коштів зростають через
нагальність прийняття рішень, що вимагає удосконалення системи контролю
та адаптації її до нових умов. Для вирішення цих проблем необхідно
впроваджувати сучасні цифрові інструменти моніторингу та звітності,
розширювати можливості дистанційного аудиту, посилювати антикорупційні
заходи та забезпечувати ефективну взаємодію між державними органами,
міжнародними партнерами та громадянським суспільством. Особливу увагу
слід приділити вдосконаленню механізмів громадського контролю, що
дозволить забезпечити більшу відкритість та відповідальність у використанні
бюджетних коштів. Гнучкість у плануванні фінансових перевірок, де акцент на
ключових сферах витрат і посилення незалежного нагляду сприятимуть
підвищенню ефективності державного фінансового контролю в умовах
воєнного стану. В цілому можна стверджувати, що адаптація системи
фінансового контролю до умов воєнного стану є необхідною передумовою
стабільності економіки та збереження довіри суспільства до державних
інституцій.

1. Бардаш, С. (2022). Удосконалення державного фінансового контролю: праксеологічний
дискурс. Облік і фінанси, (3), 38-45. DOI: 10.33146/2307-9878-2022-3(97)-38-45.

2. Бардаш, С. В., Свірко, С. В. (2024). Ефективність державного фінансового контролю:
підходи до оцінювання та умови підвищення. Проблеми теорії та методології бухгалтерського
обліку, контролю та аналізу, (2), 3-11. DOI: 10.26642/pbo-2024-2(58)-3-11.

3. Вербицька, В. І., Якушкіна, В. Р. (2024). Державний фінансовий контроль: поняття та
класифікація. Комунальне господарство міст. Серія : Економічні науки, (2), 38-42. DOI:
10.33042/2522-1809-2024-2-183-38-42.

4. Вербицька, В. І., Болдовська, К. П., Мошківський, В. В., Бредіхін, В. М. (2023).
Співвідношення понять державного фінансового контролю та аудиту. Комунальне господарство
міст. Серія : Економічні науки, (2), 34-38. DOI: 10.33042/2522-1809-2023-2-176-34-38.

5. Гавкалова, Н. Л., Табацький, М. Г. (2023). Роль державного фінансового контролю у
забезпеченні економічної безпеки держави. Вісник Національного університету цивільного
захисту України. Серія : Державне управління, (2), 13-23. DOI: 10.52363/2414-5866-2023-2-2.

6. Глух, М. В., Ковалко, Н. М. (2022). Державний фінансовий аудит як різновид
фінансового контролю. Актуальні проблеми правознавства, (1), 25-31. DOI:
10.35774/app2022.01.025.

7. Гунько, К. А. (2023). Інституційні засади розвитку державного фінансового контролю.
Економічний вісник університету, (57), 126-132. DOI: 10.31470/2306-546X-2023-57-126-132.

8. Дацій, Н. В., Малахова, Т. В. (2023). Вдосконалення державного фінансового контролю
в податковій системі. Вісник Національного університету цивільного захисту України. Серія :
Державне управління, (2), 138-144. DOI: 10.52363/2414-5866-2023-2-15.

9. Кузьменко, Ю. В. (2022). Державний фінансовий контроль: адміністративно-правові
аспекти. Юридичний бюлетень, (24), 122-127. DOI: 10.32850/LB2414-4207.2022.24.16.

10. Лютий, І., Карпич, А., Зубченко, В. (2021). Державний фінансовий контроль як чинник
ефективного використання коштів місцевих бюджетів. Світ фінансів, (4), 53-62. DOI:
10.35774/sf2021.04.053.

11. Міщенко, Д. А., Міщенко, Л. О. (2023). Інноваційні технології у процесі реформування
державного фінансового контролю в Україні. Державне управління: удосконалення та розвиток,
(11). URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Duur_2023_11_6. DOI: 10.32702/2307-2156.2023.11.4.

12. Петрушка, О. В. (2022). Модернізація системи державного фінансового контролю в
Україні. Економіка. Фінанси. Право, (10), 16-18. DOI: 10.37634/efp.2022.10.4.

13. Пиріг, А. В. (2024). Актуалізація принципів здійснення державного фінансового
контролю у сфері обігу бюджетних коштів в Україні. Аналітично-порівняльне правознавство, (3),
384-389. DOI: 10.24144/2788-6018.2024.03.66.

ЕКОНОМІКАЕКОНОМІКА158

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ № 2 (284), 2025



14. Піхоцька, М. (2023). Проблеми розвитку державного фінансового контролю в Україні.
Світ фінансів, (1), 83-92. DOI: 10.35774/SF2023.01.83.

15. Прасюк, В. М. (2019). Принципи державного фінансового контролю: загальна
характеристика. Прикарпатський юридичний вісник, 4(2), 155-160. DOI:
10.32837/pyuv.v2i4(29).454.

16. Приймак, С. В., Гончарук, С. М., Мосолова, Ю. О. (2021). Стан і перспективи
державного фінансового контролю в Україні. Міжнародний науковий журнал «Інтернаука». Серія
: Економічні науки, (9), 55-64. DOI: 10.25313/2520-2294-2021-9-7543.

17. Радіонов, Ю. Д. (2024). Роль державного фінансового контролю (аудиту) в управлінні
економікою. Економіка України, (8), 29-50. DOI: 10.15407/econo myukr.2024.08.029.

18. Скаковська, С. С. (2023). Концептуальні засади державного фінансового контролю на
сучасному етапі. Вісник Національного університету водного господарства та
природокористування. Економічні науки, (4), 353-363. DOI: 10.31713/ve4202331.

19. Сливка, М. М. (2024). Поняття державного фінансового контролю та правовий статус
суб’єктів його забезпечення. Аналітично-порівняльне правознавство, (5), 624-627. DOI:
10.24144/2788-6018.2024.05.96.

20. Федоров, С. Є. (2019). Принцип державного фінансового контролю: визначення
поняття. Приватне та публічне право, (4), 162-165. DOI: 10.32845/2663-5666.2019.4.33.

21. Чернадчук, Т. О., Жмака, І. А. (2023). Окремі питання правового регулювання
державного фінансового контролю у сучасних реаліях України. Приватне та публічне право, (3),
76-83. DOI: 10.32782/2663-5666.2023.3.13.

22. Шевчук, О. А., Шевчук, О. В., Риженкова, К. В., Чмерук, М. О., Мещеряков, М. О.
(2024). Роль державного фінансового контролю у відбудові економіки України. Ефективна
економіка, (5). URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2024_5_24. DOI: 10.32702/2307-2105.2024.5.22.

23. Закон України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в
Україні» від 26.01.1993 № 2939-XII в редакції від 15.11.2024. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-12#Text

24. Державна аудиторська служба України URL: https://dasu.gov.ua/
25. Постанова Кабінету Міністрів України Про затвердження Положення про Державну

аудиторську службу України від 03.02.2016 № 43. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/43-
2016-%D0%BF#Text

1. Bardash, S. (2022). Udoskonalennia derzhavnoho finansovoho kontroliu: prakseolohichnyi
dyskurs. Oblik i finansy, (3), 38-45. DOI: 10.33146/2307-9878-2022-3(97)-38-45.

2. Bardash, S. V., Svirko, S. V. (2024). Efektyvnist derzhavnoho finansovoho kontroliu: pidkhody
do otsiniuvannia ta umovy pidvyshchennia. Problemy teorii ta metodolohii bukhhalterskoho obliku, kon-
troliu ta analizu, (2), 3-11. DOI: 10.26642/pbo-2024-2(58)-3-11.

3. Verbytska, V. I., Yakushkina, V. R. (2024). Derzhavnyi finansovyi kontrol: poniattia ta klasy-
fikatsiia. Komunalne hospodarstvo mist. Seriia : Ekonomichni nauky, (2), 38-42. DOI: 10.33042/2522-
1809-2024-2-183-38-42.

4. Verbytska, V. I., Boldovska, K. P., Moshkivskyi, V. V., Bredikhin, V. M. (2023).
Spivvidnoshennia poniat derzhavnoho finansovoho kontroliu ta audytu. Komunalne hospodarstvo mist.
Seriia : Ekonomichni nauky, (2), 34-38. DOI: 10.33042/2522-1809-2023-2-176-34-38.

5. Havkalova, N. L., Tabatskyi, M. H. (2023). Rol derzhavnoho finansovoho kontroliu u
zabezpechenni ekonomichnoi bezpeky derzhavy. Visnyk Natsionalnoho universytetu tsyvilnoho zakhystu
Ukrainy. Seriia : Derzhavne upravlinnia, (2), 13-23. DOI: 10.52363/2414-5866-2023-2-2.

6. Hlukh, M. V., Kovalko, N. M. (2022). Derzhavnyi finansovyi audyt yak riznovyd finansovoho
kontroliu. Aktualni problemy pravoznavstva, (1), 25-31. DOI: 10.35774/app2022.01.025.

7. Hunko, K. A. (2023). Instytutsiini zasady rozvytku derzhavnoho finansovoho kontroliu.
Ekonomichnyi visnyk universytetu, (57), 126-132. DOI: 10.31470/2306-546X-2023-57-126-132.

8. Datsii, N. V., Malakhova, T. V. (2023). Vdoskonalennia derzhavnoho finansovoho kontroliu v
podatkovii systemi. Visnyk Natsionalnoho universytetu tsyvilnoho zakhystu Ukrainy. Seriia : Derzhavne
upravlinnia, (2), 138-144. DOI: 10.52363/2414-5866-2023-2-15.

9. Kuzmenko, Yu. V. (2022). Derzhavnyi finansovyi kontrol: administratyvno-pravovi aspekty.
Yurydychnyi biuleten, (24), 122-127. DOI: 10.32850/LB2414-4207.2022.24.16.

ECONOMICSECONOMICS 159

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS, # 2 (284), 2025



10. Liutyi, I., Karpych, A., Zubchenko, V. (2021). Derzhavnyi finansovyi kontrol yak chynnyk
efektyvnoho vykorystannia koshtiv mistsevykh biudzhetiv. Svit finansiv, (4), 53-62. DOI:
10.35774/sf2021.04.053.

11. Mishchenko, D. A., Mishchenko, L. O. (2023). Innovatsiini tekhnolohii u protsesi reformu-
vannia derzhavnoho finansovoho kontroliu v Ukraini. Derzhavne upravlinnia: udoskonalennia ta rozvy-
tok, (11). URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Duur_2023_11_6. DOI: 10.32702/2307-2156.2023.11.4.

12. Petrushka, O. V. (2022). Modernizatsiia systemy derzhavnoho finansovoho kontroliu v Ukraini.
Ekonomika. Finansy. Pravo, (10), 16-18. DOI: 10.37634/efp.2022.10.4.

13. Pyrih, A. V. (2024). Aktualizatsiia pryntsypiv zdiisnennia derzhavnoho finansovoho kontroliu u
sferi obihu biudzhetnykh koshtiv v Ukraini. Analitychno-porivnialne pravoznavstvo, (3), 384-389. DOI:
10.24144/2788-6018.2024.03.66.

14. Pikhotska, M. (2023). Problemy rozvytku derzhavnoho finansovoho kontroliu v Ukraini. Svit
finansiv, (1), 83-92. DOI: 10.35774/SF2023.01.83.

15. Prasiuk, V. M. (2019). Pryntsypy derzhavnoho finansovoho kontroliu: zahalna kharakterystyka.
Prykarpatskyi yurydychnyi visnyk, 4(2), 155-160. DOI: 10.32837/pyuv.v2i4(29).454.

16. Pryimak, S. V., Honcharuk, S. M., Mosolova, Yu. O. (2021). Stan i perspektyvy derzhavnoho
finansovoho kontroliu v Ukraini. Mizhnarodnyi naukovyi zhurnal «Internauka». Seriia : Ekonomichni
nauky, (9), 55-64. DOI: 10.25313/2520-2294-2021-9-7543.

17. Radionov, Yu. D. (2024). Rol derzhavnoho finansovoho kontroliu (audytu) v upravlinni
ekonomikoiu. Ekonomika Ukrainy, (8), 29-50. DOI: 10.15407/econo myukr.2024.08.029.

18. Skakovska, S. S. (2023). Kontseptualni zasady derzhavnoho finansovoho kontroliu na suchas-
nomu etapi. Visnyk Natsionalnoho universytetu vodnoho hospodarstva ta pryrodokorystuvannia.
Ekonomichni nauky, (4), 353-363. DOI: 10.31713/ve4202331.

19. Slyvka, M. M. (2024). Poniattia derzhavnoho finansovoho kontroliu ta pravovyi status subiek-
tiv yoho zabezpechennia. Analitychno-porivnialne pravoznavstvo, (5), 624-627. DOI: 10.24144/2788-
6018.2024.05.96.

20. Fedorov, S. Ye. (2019). Pryntsyp derzhavnoho finansovoho kontroliu: vyznachennia poniattia.
Pryvatne ta publichne pravo, (4), 162-165. DOI: 10.32845/2663-5666.2019.4.33.

21. Chernadchuk, T. O., Zhmaka, I. A. (2023). Okremi pytannia pravovoho rehuliuvannia
derzhavnoho finansovoho kontroliu u suchasnykh realiiakh Ukrainy. Pryvatne ta publichne pravo, (3), 76-
83. DOI: 10.32782/2663-5666.2023.3.13.

22. Shevchuk, O. A., Shevchuk, O. V., Ryzhenkova, K. V., Chmeruk, M. O., Meshcheriakov, M. O.
(2024). Rol derzhavnoho finansovoho kontroliu u vidbudovi ekonomiky Ukrainy. Efektyvna ekonomika,
(5). URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2024_5_24. DOI: 10.32702/2307-2105.2024.5.22.

23. Zakon Ukrainy «Pro osnovni zasady zdiisnennia derzhavnoho finansovoho kontroliu v Ukraini»
vid 26.01.1993 № 2939-XII v redaktsii vid 15.11.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-
12#Text

24. Derzhavna audytorska sluzhba Ukrainy URL: https://dasu.gov.ua/
25. Postanova Kabinetu Ministriv Ukrainy Pro zatverdzhennia Polozhennia pro Derzhavnu audy-

torsku sluzhbu Ukrainy vid 03.02.2016 № 43. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/43-2016-
%D0%BF#Text

ЕКОНОМІКАЕКОНОМІКА160

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ № 2 (284), 2025


